

# 中国女足赢得东亚杯“开门红” 中国男足选拔队输给韩国队



7月20日,中国男足选拔队球员朱辰杰在比赛中攻入乌龙球后。新华社记者张笑宇摄

## “00后”张琳艳攻入一球 中国女足2:0击败中国台北队

新华社东京7月20日电 在20日进行的2022年东亚杯足球赛中,中国女足在第一轮比赛中以2:0击败中国台北队。

这是在今年2月份夺得女足亚洲杯冠军后,中国女足首次出征国际大赛。

张琳艳打进中国女足本届赛事首粒进球。第12分钟,王珊珊在禁区右侧接球横敲至张琳艳脚下,后者快速摆脱防守后低射近角破门。10分钟后,姚伟在左路接球推进至角球区域附近后选择传中,中国台北队后卫解围失误不慎打进乌龙球。中国女足2:0领先结束上半场。

下半场中国女足继续保持进攻端对中国台北队的压制。第68分钟,唐佳丽在右路突破后起脚射门,对方门将扑救脱手,险些为中国女足送上大礼。



7月20日,中国女足队员张琳艳(右二)在比赛中射门得分。新华社记者张笑宇摄

均出现不同程度的失误,不过比分未能改写,中国女足拿下本届赛事的首场胜利。

值得一提的是,中国女足在本场比赛首发阵

容中有三位“00后”球员,分别为张琳艳、万佳瑶和汪琳琳。其中张琳艳为球队攻入一球,万佳瑶和汪琳琳打满全场。

中国女足主教练水庆霞赛后表示:“首先最

重要的一点是取得了比赛的胜利,也希望通过这场比赛让有些队员慢慢地调整状态吧。”

按照赛程,中国女足将于7月23日和26日分别对阵韩国队和日本队。

## 朱辰杰乌龙丢球 中国男足选拔队0:3输给韩国队

本报讯 据北京日报客户端消息,北京时间7月20日晚,在刚刚结束的2022年东亚杯男足比赛中,以U23球员为主组队的中国男足选拔队0:3输给韩国队。其中,国足的第一个丢球来自朱辰杰的乌龙球。

虽然对手韩国队实力很强,但当晚国足的首发阵容并不保守。蒋光太、朱辰杰、蒋圣龙组成三中卫,戴伟浚领衔中场,锋线上谭龙搭档刘祝

润,山东泰山小将方昊出战,他曾在年初的迪拜杯上演大四喜。从比赛场面看,韩国队确实占尽优势,但是国足始终不惜余力奔跑补位努力防守,并一度取得了不错的效果。

可惜在第38分钟,朱辰杰头球解围失误,皮球飞进了自家球门,导致国足0:1落后。从上半场的数据看,国足打得很艰难。他们没有一次射门,而韩国队完成了13次,控球率上两队也达到了

23%比77%,足见两队实力差距之大。可以说,国足能够半场仅落后一球,已经很难了。

下半场,整体情况和上半场没有什么区别。韩国队依然占据优势,国足依然努力去拼。第54分钟,韩国队员边路传中,权昶勋推射再下一城,国足0:2落后。第64分钟,中国男足一次连换三人,徐越、陈国抗、何宇鹏替补登场,换上戴伟浚、刘祝润、徐浩峰。但

实力差距并不是简单换人就能弥补的,第80分钟,韩国队曹圭成再下一城,将比分锁定为3:0。

0:3输给韩国队这个结果可以说并不让人意外,中国男足这些年来实力下滑严重,距离亚洲一流球队的距离也是越来越远。接下来,中国男足还有两场东亚杯比赛要打,希望这支以U23球员为主的年轻队伍能够打出更多自己的东西,让人看到进步。(李立)

### 田径世锦赛:

#### 谢震业止步男子200米半决赛

新华社美国尤金7月19日电(记者王子江)中国选手谢震业19日在这里进行的俄勒冈世界田径锦标赛男子200米半决赛中排名小组第五,无缘决赛。

谢震业在前一天的预赛中以20秒30的成绩晋级,因为在预赛中踩线,他的名字在出场名单上被特意标上了记号。半决赛中他被分在第三组,从第七道出发,在起跑就比较慢的情况下,最后以20秒41的成绩名列小组第五,在23名选手中排在第15位,距晋级决赛有很大差距。

“我对这个成绩蛮失望的。”下个月将年满29岁的谢震业赛后告诉记者,“所有客观因素都是借口,可能我和教练准备得不

是特别充分,没有在比赛中发挥出自己的实力和水平。”

他说:“本来想着弯道做好了以后,后程有力气冲刺,结果今天弯道没做好,下了弯道就开始追人,没有更多的力气冲刺了。”

由于在三年前的多哈世锦赛上获得200米第七,创造了中国选手在该项目的世锦赛最好成绩,谢震业这次放弃了百米比赛,集中精力备战200米,结果没有达到预期的成绩。“三年了,经过了太多的起起伏伏,重要的是在起伏中把握好初心,日复一日地朝着自己的目标努力,结果没办法预料,所有的过程也是非常有意义的。”他说。

### 石宇奇将解禁参加羽毛球世锦赛

新华社北京7月19日电 中国羽毛球协会19日发布公告称,同意正在禁赛期的男单运动员石宇奇参加羽毛球世锦赛。

2022年世界羽毛球锦标赛将于8月22日至28日在日本举行。日前中国羽毛球协会收到了世界羽毛球联合会邀请参赛的名单,其中包括石宇奇。

中国羽协介绍,去年10月汤姆斯杯半决赛中,石宇奇做出了在对手获得赛点后退赛弃权的行为,比赛结束后又在网上发表了一些不负责任言

论。这些言行有损于国家队运动员健康、向上的形象,经过中国羽协和中国羽毛球队的仔细研究,决定对石宇奇进行一年的禁赛处分。

公告中说,中国羽协、国家羽毛球队在禁赛期间对石宇奇进行了认真严厉的批评教育,石宇奇本人也进行了深刻的反省,真正认识到了自己的错误,在训练中认真刻苦,表现出渴望重新参赛,继续为国争光的强烈愿望。于是,经中国羽协、国家羽毛球队综合评定,决定同意石宇奇参加世锦赛。

中国羽协副主席、国家羽协单打主教练夏煊泽表示:“禁赛期间,石宇奇训练态度端正良好,主动上交训练思想小结。在中国羽协举办的单打训练营中,他狠抓体能训练,为保持良好的竞技状态进行了1对2的强度对抗训练。在思想认识、训练作风和精神面貌上,他都有了积极变化。”

“中国国家羽毛球队肩负着为国争光的责任和使命,国家队运动员必须严格要求自己,树立积极、阳光、健康、向上的运动员形象。”中国羽协表示。